

CSONGRÁDI LAP

VEGYES TARTALMU KÖZLÖNY.

<p>Szerkesztőség: Weisz Márk könyvkereskedése, hová a lap szellemi részét illető közlemények küldendők. Kéziratok nem adatnak vissza.</p>	<p>Előfizetési díj: Egész évre 8 kor. Fél évre 4 kor. Negyed évre 2 kor. Egyes szám ára 16 fillér. Megjelen minden vasárnap reggel.</p>	<p>Kiadóhivatal: Weisz Márk könyvkereskedése, hová az előfizetési és hirdetési díjak küldendők. Nyílttér petit sora 60 fillér.</p>
---	---	--

FELHIVÁS!

Tisztelt Polgártársak!

Közeleg az általános országgyűlési képviselőválasztás, közeleg az idő, hogy minden kerület választói kezökbe vegyék a zászlót, melyen a haladás jelszava díszleg s nemsokára elérkezik az idő, hogy az elvarátok egymásköré tömörülve, diadalra is juttassák a kitűzött zászlót.

Nekünk sem szabad tehát tétlenül néznünk az események fejlődését, hanem meg kell ragadnunk minden alkalmat arra nézve, hogy egy oly férfiú zászlaját lobogtassuk és vigyük diadalra, a kinek neve, egyénisége és önmaga szerzett nagy érdemei kezességül szolgálnak mindenkör, hogy az általa követett termékenyítő, józan és bölcs politikájával míg egyrésztől édes hazánk érdekeit megvédeni és fejleszteni tudja, addig nagy közterhek alatt nyögő elárvult városunk anyagi ügyein is segíteni képes.

Ő, a ki semmiféle kormánynak nem lesz vak engedelmes eszköze, a ki sem a megyei, sem a községi hatóságoknak káros, esetleg a polgárok jogait sértő intézkedéseire szemet nem huny, hanem bátran, nyílt férfiassággal szálland síkra, hogy városunk minden egyes lakosát megvédelmezze a jogtalan sérelmek szenvedéseitől, a ki a mellett, hogy a közjogi politika terén állva a szabadelvű kormányt támogatja, mégis teljes önállósággal függetlenségét mindenkör fen fogja tartani: birhatja egyedül csak a mi bizodalunkat, hogy megbízó levelünket kezébe adva, áldásos tevékenységét az országgyűlésen érvényesítse.

Kifejthesse ott, hogy Magyarország boldogságának igazi létalapja és a magyar nép közvagyonosodásának megteremtője csak az a politika lehet, mely Ausztria szipolyozó természetével szemben mindenkör résen áll és észszerű következetességgel irányítja nemzetét a teljes függetlenség felé, melynek eredménye leend a magyar földművelés, kisipar és kereskedelem fellendülése, valamint a hazai gyáripár virágzóvá tétele s végül minden magyar embernek tisztességes munkával szerzett minden napi kenyere. Mert csak ilyen politika követése mellett valósulhat meg hazánk nagy fiának mondása, hogy: «Magyarország nem volt, hanem lesz!»

Ez a férfiú, a kinek nevét mi zászlónkra irtuk, **dr. Szivák Imre**, ez idő szerint fehértemplomi országgyűlési képviselő, aki nagy tehetségével, városunk és annak minden lakójával szemben tanúsított önzetlen mély ragaszkodása, szabadelvű gondolkodása és rendíthetetlen hazaszeretete a biztosíték nekünk arra, hogy nálánál méltóbb országgyűlési képviselője Csongrádnak nem volt és nem is lesz.

Miért is szívünk és lelkünk igaz hazafiúi lelkesütségével hangoztatjuk:

Éljen dr. Szivák Imre Csongrád város országgyűlési képviselő jelöltje!

A kinek legszentebb ügy a haza ügye, a kinek legdrágább szűkebb hazájának, városának, szellemi és anyagi felvirágzása, az tömörüljön dr. Szivák Imre zászlója alá és jelenjék meg ma vasárnap d. e. 9 órakor a «Panonnia» szálloda nagy termébe tartandó értekezleten.

Éljen dr. Szivák Imre Csongrád város országgyűlési képviselő jelöltje!

„Szivák-párt“ v. bizottsága.

Kik az ellenségek?

Midőn a «Szivák-párt» zászlóját kibontottuk, midőn Csongrádváros józan gondolkodású választópolgárai a zászló mellé tömörültek, azt gondoltuk, hogy azok nézetével is találkozunk, akik a multban együtt küzdöttek velünk a zászló becsületéért, akik magokat két évtizeden keresztül a szabadelvű eszmék bajnokainak tartották és akiknek utóvégre is becsületbeli kötelességük lenne támogatni törekvésünket. Nem hittük volna soha, hogy dr. Szivák Imrének éppen ők legyenek ellenségei, ők, kik közül akár hány nagyon is sokat köszönhetne ugy magának dr. Szivák Imrének, mint annak a pártnak, a mely az ő nevét írta zászlójára.

«Változnak az idők, változnak az emberek», mondja a példabeszéd. Egy évtized leforgása alatt sok em-

ber és köztük nem egy tehetséges ember fordít köpönyeget. Erre bizony számítanunk kellett volna akkor, midőn dr. Szivák Imre jelöltsége mellett síkra szállottunk. De hát ki gondolta volna, ki merte volna feltenni éppen azokról az egyénekről, hogy a Szivák Imre jelöltségét hamis hírek terjesztésével, egyes pártok és egyének szándékos félrevezetésével már csirájába meg akarták fojtani.

Annyit mondhatunk, hogy határozottan ezélt tévesztettek, ha ezzel a hamis hírek terjesztésével Dienes Márton ügyinek akartak használni. Mi, akik Dienes Márton jelenlegi képviselőnk egy talpig becsületes, a szó-szoros értelmében, mint a liberális eszmékért rajongó férfiut ismerünk, nagyon sajnáljuk, ha azoktól, akik a helyzetet, a nép, a választó polgárok nézetét, han-

gulatát nem ismerik, — behagyja magát ugratni az elkerülhetetlen bukásba. Egyáltalában nem tartjuk illőnek, nem tartjuk férfias eljárásnak olyan tisztességes férfiú félrevezetését, mint aminő Dienes Márton.

Egy erős ellenzéki akcióval szemben, itt csak a dr. Szivák Imre megválasztása vihető keresztül. Aki ennek ellenkezőjét állítja, az vagy egyszerűen hazudik, vagy a választó polgárok hangulatát nem ismeri és az ilyen jobban teszi, ha egyáltalában távortartja magát a választási mozgalmaktól.

Nem képzeljük, de fel sem tetelezhetjük, hogy akad a csongrádi intelligens közönség között csak egy is olyan, aki dr. Szivák Imre jelöltségét ne támogatná. Éppen azért, elvárjuk attól a párttól, melyet a mult képviselő választás alkalmával törpe kisebbségök dicszára

majdnem tizszeres többséggel támogatunk, hogy akkor: midőn semmi kilátásuk nincs, hogy nélkülünk győzhessenek, minden utógondolat nélkül hozzánk csatlakozzanak. Ezt követeljük a viszonzóság elvénél fogva a tisztesség és becsület nevében.

Azoktól pedig, akik a multban is e párthoz tartoztak, akikről fel sem tételezhettük volna, hogy Szivák Imre jelöltségével szemben pártot üssönek, hát figyelmeztetjük, hogy hagyjanak fel azzal a két-színű szereplésükkel és se az egyik, se a másik pártot tévutra vezetni ne iparkodjanak, mert majd a két szék között a földre ülnek. Mert tudjuk ám mi nagyon jól, hogy a mi ellenségeinket nem az ellenzék soraiban kell keresnünk, hanem azok között, akik szemben jóbarátunknak mutatják ugyan magukat, de azért az ellenség malmára hajtják a vizet.

Közgyűlés.

Folyó hó 3-án tartott közgyűlésen Csejthei Lajos bíró távollétében Sinkó Imre elnökölt, a képviselő testület tagjai pedig daczára annak, hogy kevés kivétellel a gyűlésben mint résztvevők, de oly késve érkeztek, hogy a közgyűlés tárgysorozatába 1. 2. 5 tétel alatt felvett tárgyak, az akkor jelen voltak elégtelensége miatt tárgyalhatók nem voltak, s azok tárgyalására újabb határidő tűzött ki. Az 1902. évi fogyasztási költségvetés sem volt tárgyalható, mert a fogyasztási adók bérlete a kir. pénzügyigazgatóság tulságos nagy, az eddigi tőrösszeget 25%-al meghaladó igénye miatt megköthető nem volt. A képviselő testület kiküldte a bírót és I. jegyzőt, hogy a fogyasztási adók bérletét az eddigi feltételek alatt közvetlenül a nagyméltóságú pénzügyminister uralra kössék meg.

Tari Mihály hidmester felebbezéseinek a közgyűlést helyt adott és utasította az előjáróságot, hogy a hidmesteri állást valamennyi előjáró részvételével tartandó gyűlésében töltsé be.

Viktor Farkas és társai kérelmére elhatározta a közgyűlés, hogy a nagyre

hullámtérből a Tisza medre által elfoglalt területek kártalanítása fejében az érdekelt birtokosoknak egyszersmindenkorra házhátrészenként 10 koronát ad.

Tudomásul vette a közgyűlés, hogy a járási főszolgabíró hajlandó minden jégkárosultnak a reá rótt szüreti bírság befizetésére egy évi időhaladékot engedélyezni.

Justin Gergely tanácsbelinek a képviselő testület a fedeztetési állomásnál befolyt összegek elszámolása alkalmából 100 kor. ajándékot szavazott meg. Elhatározta a képviselő testület, hogy a község tulajdonát képező házhelyeket ezentúl nemcsak készpénzfizetés, hanem 20 éven át évenként 24 koronával teljesítendő részletfizetésre is adja, természetesen, hogy e határozata csak a törvényhatósági bizottság jóváhagyása után foganasítható.

A magtárért egy évre Sági György 90 koronát, Sándor Armin pedig 200 koronát ajánlott, a képviselő testület az utóbbi ajánlatot fogadta el.

Tudomásul vette és jóváhagyta a közgyűlés a pinceszék, a tanítói földek, a község tulajdonát képező egy hátrész járandóság és a holt-Körös medrének bérbe adása tárgyában megtartott árverést, — a téglatelep bérbeadására azonban Kaszaniczky Dénes felülvizsgálata folytán új árverést rendelt el, s ennek megtartására az előjáróságot utasította.

A tűzkárbiztosítás ügyében 3 társulat át is tett ajánlat fölött akkép döntött a képviselő testület, hogy az esetre, ha a «Hazai» hajlandó a «Generali» által tett legkedvezőbb feltételek mellett a biztosítást elvállalni, akkor a biztosítás vele mint hazai intézettel fog megköttetni.

Aszűret határidejét az előjáróság a szőlőbirtokosok meghallgatása és a járási főszolgabíró engedelmével akkép fogja kitűzni, hogy az erzsébeti és új szőlők szüretelésére korábbi határozatot fog engedélyezni.

A mámai rétbe a község iskolát állít és e célra megfelelő épületet évi 130 frtért bérelt.

Elhatározta a képviselő testület, hogy rakpart, kövezetvám és helypénzszedési jogot 1902 évi január 1-től kezdve bérbe adja.

Közgazdaság. Milyen magot vessünk?

(Folytatás.)

«Ha ocsut vetsz, gazt aratsz!» Ez leg-

nagyobb magkereskedőnk jelszava. Álljunk mi is mellé és írjuk fel, ha nem is paizsra, melyet medve tart, hanem házunk minden falára ezen örökigazságot hirdető mondatot. Ne csak írjuk, hanem tartsuk is meg.

Miképp értelmezzük azonban a vető magnál az ocsut? Bizony nem csak akkor ocsu az, ha telve van fű és gaz magyakkal, hanem akkor is, ha a mag nem csiraképes, mert a részben csiraképes mag okozza legtöbbször a rossz, ritka kelését a vetésnek és ezáltal a rossz termést.

Hiszen sokan gondolják azt, hogy jó magot vetettek és hiszik is, mert első sorban tavalyi magot vetnek, másodsor nemcsak kiostált, hanem a malomban kikokolyozott magot vetettek el, arra azonban kevés gazda gondol vagy gondolt, hogy vajon az a mag kellő csiraképességgel bír-e. Erről pedig könnyű meggyőződni következőképen:

Vessünk az elvetendő magból száz (100) szemet két-három héttel a vetés előtt, azt megnedvesített posztórongyra tesszük, ugyanily nagyságu posztódarabbal befedjük, a posztót jól megnedvesítjük és valami meleg helyre tesszük. Ha a posztót mindig nedvesen és meleg helyen tartjuk, akkor 5-6 nap alatt a mag kicsirázik, mit a belőle kinyuló fehér szálakról könnyen felismerhetünk. Ha most a magot megszámláljuk és 85-90 kicsirázottat találunk benne, úgy azt bátran elvethetjük, ha nem úgy vagy többet vetünk belőle, vagy jobb vetőmag után kell néznünk.

Hogy a mag rossz csiraképessége miből származik, az a korától, az eltartásától és az érettségi fokától függ.

Jó csiraképességű mag, ha az kellő módon tartatott el 5-6 évig megtartja a csiraképességét, de rossz eltartás és külső körülmények folytán azonban még egy évig sőt hónapig sem tartja meg. Sikerült pl. a sirokból előkerült 2000 éves magot csirázásra bírni, a mi azt mutatja, ha a magot az őt befolyásoló káros külső körülményektől elzárva tartjuk, annak csirázó képességét szinte a végtelenségig meg lehet tartani.

A mag csirázóképességének megtartására nagy hatással van az a körülmény, hogy nedvesebb vagy szárazabb volt-e a mag, a mikor azt a magtárba hoztuk. Tökéletlenül érett mag hamarabb veszíti el a csiraképességét, mint a teljesen érett.

Minél szárazabb a mag, annál tovább tartja meg csirázó képességét. A mag jó eltartásának első alapfeltétele tehát az,

TARBIZAL

A kis varróleány.

— Itta: Róna Tivadar. —

I.

Re-re-re... hallatszik a varrógép... re-re-re és a kis varróleány csak dolgozik tovább re-re-re...

Ott dolgozik a varrógép előtt. Nem néz sem jobbra, sem balra. Még csak néhány napja, hogy varróintézetbe jár dolgozni és már is szegény kis fejét nehéz gondok gyötrik. Folyton az órára néz, hogy letelik-e már az idő, hogy elmehet-e már, mert az ő aranyos kis Arthurja bizonyára már várni fogja, hiszen megígérte.

Hogy is volt? Ő épp a munkába sietett, midőn Arthur, egy tetőtől-talpig elegáns fiatal ember, őt megszólította. Mily boldog is volt ő akkor. Oly szépen beszélt hozzá és megígérte, hogy mindig megvárja és haza kíséri...

Re-re-re... hallatszik a varrógép... re-re-re és Ilonka szorgalmasan tovább dolgozik. Nem figyel a többi társnőire, kik ott mulatnak, nevetgélnek. Nem is társalog velük, nem akar ő olyan lenni, mint amazok, kik minden férfi után szaladnak. Ő csak Arthurt ki oly szépen beszélt hozzá, sze-

reti. Érti mint dobog hevesebben és hevesebben a közeledő idő felé szíve...

Egyszerre csak a főnöknő hangja hallatszik.

— Ilonka! elkészült a munkával?

És Ilonka felrezen merengéséből. Sietve viszi a munkát a főnöknő elé.

— Hiszen ezt rosszul csinálta, megmondottam, hogy így és nem úgy kell. Fejtsé fel és csinálja újra.

És Ilonka elszégyenkezve viszi munkáját, hogy felfejtse. Még alig néhány napja, hogy a főnöknő felfogadta 10 korona heti fizetéssel és már is mindent rosszul csinál. Hogyne, mikor az a szép és kedves Arthur, ki hozzája oly szépen beszélt, szivecskéjét elrabolta.

Most nem hallatszik Ilonka varrógépje. Ujra megkell csinálnia azt, melyet az előbb elrontott. Hiszen az Arthurja oka neki, mert mindig reá gondolt; de mikor oly szépen beszélt hozzá.

Az óra tizenkét ütése hallatszanak és Ilonka boldogan teszi le munkáját. Gyorsan rendbe szedi ruháját és siet az ő kedves Arthurja elé, ki bizonyára már türelmetlenül várja őt.

Ott az utca sarkon találkoznak. Arthur ismét oly szépen beszélt hozzá, mint először és Ilonka ismét boldog. Oda simul melléje és ábrándos szemével nézi Art-

hurját, ki oly egyenesen, büszkén megy mellette. Hogy irigykedhetnek társnői, de ő avval nem törődik. Egész boldog és nem is gondol Arthurján kívül másra.

Oda érnek a házkapujához. Itt el kell válniuk, mivel e házból lakik Ilonka. Kezét oda nyújtja Arthurnak, ki azt erősen megszorítja. Neki nem fáj, hiszen oly boldog, ha látja és kezét megfoghatja. Bár egészen összeszorítaná, ő nem kiabálna, de boldog volna.

Arthur megígéri, hogy este ismét megvárja, hogy akkor több idő van, elmehetnek sétálni. Hogyne, hisz oly boldog ő, ha Arthurjával hosszabb időt eltölthet, vele sétálhat.

A lépcsőn gyorsan szalad. Az ebéd ott áll az asztalon, de Ilonka egészen megfedkezett róla. Hogyne, mikor mindig csak az ő kedves Arthurjára gondol, ki most is oly szépen beszélt hozzá. Megígérte, hogy este is megvárja és akkor majd elmennek sétálni. Mily boldog lesz ő majd akkor! Egymás mellett, karonfogva haladnak. Nem néznek és nem figyelnek majd senkit. Egymást nézik és egymást figyelik...

— Ilonka, menjél már ebédelni! — hallatszik a mama hangja.

És Ilonka gyorsan siet ebédelni, nehogy elkéssék a munkából. Az ebéd nem igen

hogya a magot teljesen száraz állapotban hozzuk a magtárba.

A második fontos kelléke a mag eltarításának a nedvesség távoltartása. Ezt csak úgy érhetjük el, ha alkalmas jó ablakokkal ellátott magtárunk van, hogy nedves, esős időben a külső nedves levegő vagy szél által csapkodó esőt, havat onnan kizárjuk. Nedves helyen, ha akár a fal, akár a padló nedves, a mag rövidesen elveszti csirázó képességét.

Nedves helyen tartva a mag elveszti színét, fényét, dohos szagot kap s végül megpenészedik. Ez iránt a magok különböző fokban érzékenyek pl. igen kényesek a keresztes virágúak (repeze, lóhere, luczerna). Ezért ha kisebb mennyiségű vető magról van szó, úgy legjobb ha azt hordóban vagy ládában raktározzuk el, mert így a levegőtől jobban elzárható; de ennek nagyon fontos alapföltétele az, hogy a mag száraz legyen.

(Folyt. köv.)

UJDONSÁGOK.

— **Korteszfogás.** Tudjuk azt, hogy egyesek, akiknek dr. Szivák Imre jelöltsége sehogy sem tetszett, mindent elkövettek, hogy dr. Szivák Imre jelöltségét még csirájában elnyomják. Most, hogy eselszövényük esütörtököt mondott, midőn látják, hogy a választók pártkülönbség nélkül csatlakoznak Szivák zászlójához, ahhoz a közönséges korteszfogáshoz nyulnak, a melyhez a reményvesztett kortesek szoktak nyulni, midőn furfangjuk befagy. Azt híresztelik ugyanis, hogy dr. Szivák Imre az esetben, ha megválasztanak, hát a csongrádi mandátumot nem fogadja el. Hát ezzel a rosszakaratu híreszteléssel szemben fél vagyunk hatalmazva annak a kijelentésére, hogy **dr. Szivák Imre az esetben, ha a választók többségének bizalma benne öszpontosul, a csongrádi mandátumot elfogadja és meg is tartja.**

— **Értekezlet.** A «Szivák-párt» v. bizottsága által kibocsájtott felhívás alapján ma dél előtt 9 órakor a «Panonnia» vendéglő helyiségében a választók képviselőjelöltő értekezletet tartanak. Az értekezletre minden választó meghívott.

— **A tiszai híd,** Hegedüs Sándor kereskedelemügyi miniszter augusztus hó végén

döntött a csongrádi Tisza-hidra nézve beérkezett ajánlatok felett. Az alépitmény vállalati uton 670.000 koronáért, a vaszerkezetet 1.000.000 koronáért állítják elő, míg a földmunkálatokat, beleértve a feljáró utakat is, házi kezelésben fogják végezni, mire nézve az előkészítő munkálatok már is folynak. A hid befejezési határidejét arra való tekintettel, hogy Csongrád vidékén a magas víz aránylag hosszú ideig tart s így december és május közt a szerelési munkákat rendszeren folytatni alig lehet, 1903. évi augusztus 31-ére állapította meg a miniszter. A munkák vezetését, illetve felügyeletét a Czekelius Aurél miniszteri tanácsos vezetés alatt álló hidszakosztály teljesíti.

— **A polgári leányiskola** tornacsarnokát a szükséges tornaeszközökkel *Oheroly János* fővárosi tornatanár f. hó 5-én rendezte be. A modern tornaszerek a legizelésebben vannak a tornacsarnokban elhelyezve s a legkönnyebben kezelhetők.

— **Az önk. tűzoltók közgyűlése.** A csongrádi önk. tűzoltók ma délután 4 órakor a városháza tanácstermében közgyűlést tartanak. Tárgyak: Elnöki beszámoló. Költségvetés megállapítása (!) A pénztár és szertár állapotáról jelentés. Az üresedésben levő állások betöltése. Indítványok. Ideje is már, hogy az önk. tűzoltóság orvosolja bajait.

— **Felmentett felségsértő.** Kaciba János, aki felségsértéssel volt vádolva, a napokban tartott végtárgyalás alkalmával dr. Grósz Arnold ügyvéd remek védbeszéde folytán a bíróság nevezettet teljesen felmentette.

— **A tanító nyugdíjtörvény revíziója.** A közoktatásügyi minisztériumban már megindultak a tanító nyugdíjtörvény revíziójára vonatkozó munkálatok. Legutóbb valamennyi tanítóhoz küldtek a tanfelügyelőségek útján kérdőíveket, melyeken a nyugdíjra vonatkozó kérdések vannak. A kérdőíveket a minisztérium sürgősen kéri vissza.

— **A tizforintosok bevonása.** Az Osztrák-magyar bank szeptember elsején kezdte meg tudvalevőleg a tizforintos bankjegyek bevonását. A húszkoronás bankjegyek a tizforintosok túlnyomó részét máris kiszorították a forgalomból és így rövid idő múlva alig látunk már ilyeneket. A tizforintos bankjegyek 1881 január 3-án, — tehát 20 és fél évvel ezelőtt kerültek forgalomba. A tizforintos bankjegyeket egy éven belül váltja be a bank és még kész-

fizetés gyanánt is elfogadja. Később egy bizonyos időpontig már csak beváltás után, ezen időponton túl pedig csak kivételes kérelem mellett fogja elfogadni. Végül pedig egy bizonyos határidőt fognak kiszabni, melyen túl a tizforintosok érvénytelenek lesznek. Érdekes különben hogy a húszkoronás bankjegyeknek sincs állandó jellegük, hanem a készfizetések felvételével teljesen elfognak tűnni a forgalomból. A bankszabály értelmében ugyanis a készfizetések felvétele után a *legkisebb bankjegy az ötvenkoronás lesz.*

— **A közigazgatási bizottság** m. hó 29-én dr. Csató Zsigmond elnöke alatt tartott ülésén a szeged-halasi és szeged-majszai törvényhatósági utak agyagolási vállalatát Szőke Pálnak adta, illetve az erre vonatkozó szerződést jóváhagyta. Kikötöttet azonban, hogy mindenütt a helyi munkások alkalmaztassanak.

— **A csongrádi fogyasztási szövetkezet** október hó 1-én átköltözik a takarékos új épületébe, ahol elég kényelmes otthont fog találni. A szövetkezet iroda helyisége szintén itt lesz az udvari szobában.

— **Szoboda Ferencz ügyvéd** mint tudva van 68000 korona díjért perli Csongrád községet azon a czímen, hogy a liquidationális összeg megállapításánál a községet képviselte és a község érdekeit a legfényesebben megóvta. A régi befektetések megváltása tárgyában a község és a csongrád-sövényházi ármentesítő társulat között létrejött egyezséget azonban ellenzi és létrejöttét fellebbezésekkel gátolja, holott az utóbbi sokkal előnyösebb, mert míg Szoboda Ferencz a töltésekbe beépített 517700 köbméter földet 252¹⁵⁷/₁₆₀₀ hold földet, füzeseket, zsüipeket és őrházakat becsülte fel 209480 forint 06 krra, addig most a csongrád-sövényházi ármentesítő társulattal kötött egyezés értelmében 209480 forint 05 krt fizetne a társulat 3644848 köbméter föld beépítéséért füzesekért, 252¹⁵⁷/₁₆₀₀ hold földért és nem adna se zsüipeket, se őrházakat. Hanem persze ezt az egyezséget nem Szoboda Ferencz csinálta, ennek elkészülte a községnek busás napidíj és utiköltségek kiutalását nem okozta, s munkadíj fejében sem követel senki ezeket, ezért lehet ezen egyezséget a község legnagyobb érdeke ellen gáncsolni és létrejöttét mesterkedésekkel akadályozni.

— **Tűzek.** F. hó 3-án délelőtt 10 órakor Zsiga János Piroska-városi háza a kéménynél kigyulladt és teljesen leégett. Kisteleken f. hó 5-én hajnalban Bulás János gőzmalma kigyulladt és a gépházat kivéve, egészen leégett. A tűz keletkezésének oka ismeretlen.

— **Hatóság elleni erőszak.** Kollát L. Márton a szegedi kir. törvényszék hatóság ellen való erőszak miatt mástél hónapi fogházra ítélte. Kollát, midőn lefoglalt lovait elakarták vinni, — vasvillára kapott és leütéssel fenyegette a mezőőröket.

— **Rögtönzött multság.** A «Magyar Király» szálloda összes fényesen kivilágított termében ma este reggelig tartó tánczoszórú tartatik, amelyre a mulatni vágyó fiatalok érdeklődését felhívjuk. A mulatságon a helybeli első zenekar játszik.

Anyakönyvi bejegyzések

1901 aug. 31-től szept. 7-ig.

Születések:

Pozsár István, Gulyás Rozália Mária, Nagy Kovács Rozália, Hajdú István, Bús Valéria, Dávid Lajos, Nagy Pál, Eke István, Deák Ágnes, Maszlag Mihály, Kókai István, Kása Mária, Nyiki János, Magyar Erzsébet, Donka Rozália, Fűri Rozália, Hajdú János, Mencser András Mihály, Nagy József, Győri Mária, Lajos Mihály, Kádár fiú, Lekrinszky Pál.

Eljegyzések:

Szepesi János Bacsa Juliannával, Borbás

izlik neki és a felét otthagyja, de mikor is az a szép Arthur egész szívét elrabolta . . .

Rerere . . . hallatszik ismét Ilonka varrógépe . . . rerere és Ilonka újra dolgozik elhibázott munkáján. Siet, hogy most jól készítse el. Nem fog most Arthurra gondolni, hiszen esti találkoznak . . .

— Ilonka megcsinálta már? — szól ismét a főnöknő.

— Mindjárt meg lesz — és sietve dolgozik tovább . . . rerere . . .

Már elkészült volna, de mikor mégis Arthurra gondol, mikor az oly szépen beszél hozzá . . .

Nyolczat út az óra és Ilonka ismét boldogan teszi le munkáját. Nem tudja miképp bírta ki ezt a hosszú, unalmas délutánt. Repülve szalad, hogy az ő kedves Arthurjával elmeheessen sétálni . . .

Ott találkoznak ismét a sarkon. Arthur karonfogja és ő — oh ő nagyon is boldog.

Elsétálnak a sötétebb és szűk utcákban, hogy ne lássák őket, sem ők az embereket. Arthur ismét oly szépen beszél hozzá és ő pedig egészen reája, hozzá simul . . .

Tíz órára jár az idő és neki már haza kell mennie. Szegény Ilonka, neki ismét el kell válnia.

A kapunál Arthur megcsókolja arcát és ő — úgy égeti a csók — ismét boldog . . .

Sietve fekszik ágyába. Nem tud aludni. A csók égeti arcát, de ő tűri. Hiszen oly édes volt a csók! Gondolata mindig Arthurján van, ki holnap és azután és mindig is várni fogja. Egész éjjel róla álmódott. Hogy mily boldogok voltak. Mindig együtt mentek és jöttek. Csókolódsztak, ölelték egymást. Miért nem lehet ez valóban úgy örökké? . . .

II.

Rerere . . . hallatszik a varrógép . . . rerere és Ilonka egyszerűen dolgozik tovább . . .

Ma hamarabb megy el, mint a többiek . . . oh, miért is ment el hamarabb? Miért is ment erre? oh, az ő szegény kis szíve! . . .

Amott látja Arthurját, ki mindig oly szépen beszélt hozzá, egy más leánnyal karonfogva menni. Ő reája már nem vár többé. Oh az ő kis szíve! Miért is ment erre, miért is látta meg? Miért?!

És sietve rohan haza. Otthon bemegy a szobába, hol nincs senki és egy székre rogyva fejét az asztalra hajtja és sir . . . Miért is ment ő akkor arra? Oh az ő szegény kis szíve! Miért is ment előbb el, úgy nem látta volna? Miért?! . . . és erős zokogását nem hallja senki . . .

Sándor Kiss Saroltával, Mészáros Noé Réh Máriával.

Halálozások:

Sinkó Eszter 2 hó bélhurút, Olajos Erzsébet 2 hó bélhurút, Justin Anna 2 hó görcsök, Szabados István 3 hó veleszületett bujakór, Makai Ferencz 3 év idült gyomor és bélhurút, Kallai Lajos 10 napos bélhurút, Sata István 64 éves gutaütés, Blázik Sándor 22 éves tüdőgümőkór, Kádár fiú halvaszülött.

Felelős szerkesztő: **Eder János.**
Társ-szerkesztő: **Holló Adolf.**
Kiadólaptulajdonos: **Weisz Márk.**

Budapesti levél.

A választási mozgalmak zajától visszhangzik az egész ország. A képviselő-jelölés, a választási küzdelem bevezetése mindenütt folyik s ennek nyomán nemsokára zászlódszót ölt az ország minden városa, községe, hogy ezzel hirdesse, kibe helyezi bizalmát a vezető értelmiség és ez alá toborozza választó polgárokat. A választási aktusnak ezt a legfontosabb eszközét, a választási lobogót, százával rendelik a kerületek s ebben az eszközben, mely a győzelemnek egyik fő feltétele, kell hogy bizonyos garanciát, szilárdságot, színtartóságot birjanak a megrendelők. A mult tapasztalatai tanítják, hogy a választási időszakra gombamódon keletkeztek választási zászló (ugyanevezett) gyárak, melyek olyan zászlókat szállítottak, hogy egy esőmosás után színehagyott rongyokká váltak, a névfelirat olvashatatlanná lett s a választási kampány után pedig a «gyár» már megszűnt, feltalálhatlan lett s minden reklamáció lehetetlenné vált. Ezért figyelmeztetjük a választási mozgalmak t. vezetőit, hogy a képviselő-jelölt lobogókat csak ismert megbízható cégénél rendeljék, hol a selejtes szállítás ki van zárva. Ilyen a régi jóhírű, az egész országban előnyösen ismert **Rumbolt B.** zászlógyára (Budapest, IX. Liliom-utca 52. sz.), mely 1842. év óta áll fenn s minden irányban méltó a bizalomra s garanciát nyújt arra, hogy ne találni reklamációk is kívánat szerint eszközöltetnek.

«Sas-drogeria» elnevezéssel fényesen berendezett drogeriaüzletet nyitott **Wolf Péter** Budapesten, Kerepesi-ut 70. sz. alatt. A «sas» nem üres jelző itten, hanem symboluma ama magas színvonalnak, melyen Wolf Péter drogeriája áll, hogy az minden tekintetben kiváló és előnyös legyen a nagyközönség szolgálatában. A drogeriák ma már napisükségletté váltak, hogy a gyógyárakat, illat-, pipere- és vegyszereket, valamint a likőr, rum, cognac stb. esszenciákat jól és jutányosan szolgáltatassák. A «Sas-drogeria» bizonyára, megismerése után csakhamar a hölgyközönség keresletének központja lesz. Pálma-kréme, Pálma-pudere és Pálma-szappana által, melyeknek finom, aromatikussá illata s a bőrnek üdeséget és szépséget adó tulajdonságait minden eddig ismert hasonló szert felülmulnak. Likőr, rum, cognac stb. esszenciái pedig a legfinomabb alkotórészekkel bírnak. Különösen kiemeljük még a gazdalközönségre nézve fontos állatgyógyászati készítményeket s ezek között a **Restitutionsfluid esszenciát**, melynek előnyössége abban áll, hogy az esszencia, vagyis kivonat, amely egyszerűen egy liter denaturált szeszszel lesz összekeverve s így nemcsak jutányosabb a hasonló szereknél, hanem hivatva van az eddig Ausztriából importált készítményeket kiszorítani. A «Sas-drogeria» rendkívül gazdag raktári cikkeknek megismerhetőségére legjobb annak árjegyzékét kémi, melyet az díjmentesen megküld.

Lohr Mária (ezelőtti Kronfus) csipke-, vegyeszeti tisztító és műselyemfestő intézete, mely a legelső és egyedüli specialista e téren, ismét újabb és tetemes nagyobbodást nyert; a nagyszabású vegyi-, tisztító- és műfestő-telep, hol a használatban elpiszkosított ruhák és csipketárgyak egészen újhoz hasonló széppé változtatnak, a háztartás egyik igen fontos gondjának elváltatására, **szőnyeg-porolásra és a hibás szőnyegek javítására** rendeztetett be. — **Lohr Mariának** Budapest, Baross-utca 85. számú óriási háza kizárólag üzleti célokra szolgál, szőnyegporolásra igen alkalmas helyiségekkel bír és a legjobban van berendezve, tehát a legajánlatosabb ez a régi jóhírű cég most már nem csak valódi csipkek, pongyoták stb. vegyi tisztítására, műselyemfestés eszközöltetésére, de szőnyegporoltatás és hibás szőnyegek javítására is. Vidéki megbízások egyenesen a cég főtelepére: Budapest, VIII. Baross-utca 85. sz. küldendők.

2720/tkvi 1901.

Árverési hirdetményi kivonat.

A csongrádi kir. járásbíró, mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy Klein Miksa csongrádi lakos kereskedőnek Ujszászi Mihály és neje Bartók Julianna csongrádi lakosok elleni 690 korona tőke s jár iránti végrehajtási ügyében a csongrádi 1262 számú tjkönyvben A+1. sorszám alatt felvett, Ujszászi Mihály és neje Bartók Julianna nevén álló 1905.4 hrszámú beltelekes ház 800 korona ezennel megállapított kikiáltási árban az **1901. évi október hó 1-én d. e. 9 órakor** a csongrádi kir. járásbíró helyiségében árverés alá fog bocsátatni s a kikiáltási áron alul is el fog adatni.

Venni szándékozók tartoznak a kikiáltási ár 10%-át készpénzben vagy ovadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, vagy neki a bíróságnál előlegesen elhelyezett bánatpénzről kiállított elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Csongrádon, 1901. évi július hó 24-én. A kir. járásbíró mint telekkönyvi hatóság.

Dr. Szappanos
kir. járásbíró.

2580/1901. tkvi. sz.

Árverési hirdetményi kivonat.

A csongrádi kir. járásbíró, mint tkvi hatóság közhírré teszi, — hogy Heringer György csongrádi lakos végrehajtonak, a csongrád városi takarékpénztár, a kir. kincstár és Fekete István p.-kengyel lakos csatlakozott végrehajtonak, Fekete János és özv. Fekete Jánosné szül. Kása Mária csongrádi lakosok elleni 139 korona 80 fillér, 400 korona, 500 korona, 122 korona 40 fillér és 165 korona 52 fillér s jár. iránti végrehajtási ügyében, az ifj. Bagi Imre, Borbás Ferenc és neje Vas Julianna, Fekete István, Fekete Sándor kiskorú, Fekete János, Sváb Imre, Kátai Rókus és Bujáki Viktor nevén álló a csongrádi 12110 sz. tjkvben A+1-6 sorsz. alatt felvett ingatlanok közül az (1649-1650) hrsz. ház utáni kilenczesi legelő járandóság a v. hajt. törv. 156 §. a) pontja alapján egészben 51 korona, a (4944-4949. 5120-5127) hrszámú ¹³/₄ telek utáni kilenczesi legelő járandóságból Fekete János végrehajtást szenvedett illető ⁷/₂₅₆-od rész 19 korona 57 fillér, a 7601. hrszámú ²/₄ telek utáni kilenczesi legelő járandóság a v. hajt. törv. 156 §. a) pontja alapján egészben 204 korona, — a (7779-7783) hrszámú ³/₄ telek utáni kilenczesi legelő járandóság a v. hajt. törv. 156 §. a) pontja alapján egészben 396 korona, a (7787-7794) hrszámú ¹²/₄ telek utáni kilenczesi legelő járandóságból Fekete János végrehajtást szenvedett illető ⁷/₂₅₆-od rész 16 korona 73 fillér és a (7796-7801) hrszámú ³/₈ telek utáni kilenczesi járandóságból Fekete János végrehajtást szenvedett illető ⁷/₂₅₆-od rész 34 korona 86 fillér ezennel megállapított kikiáltási árban még pedig az ezen ingatlanokra a 655 895 és 792 95 tk. számmal C. 1-2 alatt Fekete Jánosné Kása Mária javára bekebelezett haszonélvezeti jogokra tekintet nélkül, továbbá a Borbás Ferenc és neje Vas Julianna, Fekete István, Fekete Sándor kiskorú, Fekete János, Darida Pálné, László Kókai Erzsébet, Sváb Imre, Kátai Rókus és neje Bujáki Viktor nevén álló a csongrádi 12115. sz. tjkvben A+1-9 sorsz. alatt felvett ingatlanok közül az 1580 hrszámú ház utáni kilenczesi legelő járandóság a v. hajt. törv. 156 §. a) pontja alapján egészben 51 korona, a (4611-4614) hrsz. ²/₄ telek utáni kilenczesi legelő járandóság a v. hajt. törv. 156 §. a) pontja alapján egészben 204 korona, a (7597-7600 b) hrsz. ²/₄ telek utáni kilenczesi legelő járandóság a v. hajt. törv. 156

§. a) pontja alapján egészben 204 korona, az 1433 hrszámú ház utáni kilenczesi legelő járandóság a végrehajtási törvény 156 §. a) pontja alapján egészben 51 korona, a (8087. 8089-8093) hrsz. 1 egész telek utáni kilenczesi legelő járandóságából Fekete János v. hajtást szenvedett illető ¹⁰³/₁₃₁₂₋₂₁ rész 31 korona 32 fillér az (1651. 1651/a. 1652) hrszámú ház utáni kilenczesi legelő járandóság a v. hajt. törv. 156 §. a) pontja alapján egészben 51 korona a (7610-7617/a) hrszámú ²/₄ telek utáni kilenczesi legelő járandóság a v. hajt. törv. 156 §. a) pontja alapján egészben 204 kor, a (7784-7786) hrsz. ³/₄ telek utáni kilenczesi legelő járandóság a v. hajt. törv. 156 §. a) pontja alapján egészben 305 korona és az 1526 hrszámú ház utáni kilenczesi legelő járandóság a v. hajt. törv. 156 §. a) pontja alapján egészben 51 korona ezen megállapított kikiáltási árban, még pedig az ezen ingatlanokra a 655 95 és 792 95 tk. számmal C. 1-2 alatt Fekete Jánosné Kása Mária javára bekebelezett haszonélvezeti jogokra tekintet nélkül az **1901. évi szeptember hó 27-én d. e. 9 órakor**, a csongrádi kir. járásbíró helyiségében árverés alá fog bocsátatni s a kikiáltási áron alul is el fog adatni.

Venni szándékozók tartoznak a kikiáltási ár 10%-át készpénzben, vagy ovadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, vagy neki a bíróságnál előlegesen elhelyezett bánatpénzről kiállított elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Csongrádon, 1901. július hó 9-én. A kir. járásbíró mint tkvi hatóság.

Laurisn Miklós kir. aljbíró szabadságon lévén helyette:

Dr. Szappanos
kir. járásbíró.

Elemi, polgári fiú és polgári leányiskolai tankönyvek és rajzszerkek
kaphatók:

Weisz Márk könyvkereskedésében. (Kossuth-tér.)

Költők albuma.

52-ik évfolyam.

Pesti Napló

Főszerkesztő: **ifj. Ábrányi Kornél.**
Főmunkatárs: **Surányi József.**

A Pesti Napló

az utóbbi években az előfizetőnek adott értékes díszmű ajándékok révén az egész művelt magyar társadalom elismerését vívta ki magának, az ideán az eddig nem is pompásabb, gazdagabb album formájában, gyönyörű díszkötésben a művészies **illusztrált Költők albumát** szánta előfizetőinek karácsonyi ajándéknak, melynek eddigi kiadása a Wodianer F. és fia cégénél **ötvenhat** koronáért, a **Pesti Napló** még bővített tartalommal új, kvártkiadásban

teljesen ingyen

karácsonyi ajándéknak adja minden előfizetőnek. — Megkaphatja a díszművet díjtalanul minden ujonnan belépő előfizető is, aki karácsonyig megszokás nélkül — akár havonként is — előfizet a **Pesti Naplóra**.

Azok az új előfizetők, akik a **Pesti Napló** fél-évi előfizetési díjat (14 koronát) egyszerre be- küldik, az illusztrált díszes HMFY-ALBUMOT még a készlet tart, forduló postával megkapják, de ezek csakis **újabb** 6 havi előfizetés után tarthatnak igényt a **Költők albumára**.